



Более 120 тысяч детей подверглись насилию в 2008 году в России

МОСКВА, 27 янв - РИА Новости. От насилия в России в 2008 году пострадали 126 тысяч детей, в результате различных преступлений погибли почти 2 тысячи детей, сообщил во вторник глава СКП РФ Александр Бастрыкин.

"Тенденция (роста преступности в отношении детей) остается очень тревожной. В 2008 году 2330 детей подверглись насилию, но остались живы, им причинен большой вред здоровью, в постоянном розыске находились 12,5 тысячи детей", - сказал глава СКП, выступая во вторник на расширенном заседании комиссии Общественной палаты.

По его словам, по данным за 9 месяцев 2008 года, зафиксировано 784 случая сексуальных действий со стороны взрослых в отношении несовершеннолетних.

Глава СКП напомнил, что в Госдуме находится на рассмотрении законопроект об ужесточении санкций Уголовного кодекса за насилие в отношении несовершеннолетних.

"За подобные преступления должно быть более строгое наказание, чем то, которое существует сегодня", - сказал Бастрыкин.

Кроме того, сказал глава СКП, нужно рассмотреть вопрос о разработке специального законопроекта, регламентирующего и усиливающего ответственность нерадивых и стоящих на учете родителей- алкоголиков и наркоманов, по вине которых также страдают дети.

"Нужно подумать и о том, как у нас зачастую происходит усыновление детей", - сказал Бастрыкин, добавив, что, возможно, следует пересмотреть эту процедуру.

В подтверждение своих слов начальник Следственного комитета при прокуратуре привел



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

происшедший не так давно в одном из российских регионов случай, когда женщина усыновила девочку из детского дома, а через полгода ее убила.

"Помимо насильственных преступлений, участились случаи, когда в результате халатного отношения или ненадлежащего исполнения своих обязанностей врачей или педагогов дети гибнут или становятся инвалидами", - отметил **Бастрыкин**.

По его словам, необходимо усилить контроль за такими случаями и должным образом наказывать виновников.

"Если врачебная этика не является законной для врачей, мы будем применять силу уголовного закона и отдавать таких врачей в руки правосудия", - заявил глава **СКП**.

По его словам, **Следственный комитет** также обратился в правительство с просьбой принять комплекс профилактических мер на федеральном уровне с целью снижения насильственных преступлений в отношении несовершеннолетних.

По словам **Бастрыкина**, положительно решен вопрос с Минздравом о создании специальной комиссии для принятия мер в случае несвоевременного оказания врачами медицинской помощи детям.

Глава **СКП** также отметил тенденцию роста преступности среди самих несовершеннолетних.

"Огромное количество детей, живущих в неблагополучных семьях, часто буквально брошены на произвол судьбы, употребляют алкоголь и наркотики, а это основание для роста преступности. Беспорядочность и безнадзорность детей стали одной из характеристик нынешнего состояния общества", - констатировал **Бастрыкин**.

По его словам, **СКП**, со своей стороны, активизирует на местах работу по расследованию случаев детской преступности.

По данным комиссии ОП по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебной системы, из 28 миллионов живущих в России



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

детей - более 700 тысяч беспризорников, около 2 миллионов подростков неграмотны, а более 6 миллионов несовершеннолетних находятся в социально неблагоприятных условиях.

"Исследования ведущих криминологов показывают, что возраст жертв сексуальных посягательств колеблется от 4 до 15 лет, чаще всего подвергаются насилию дети от трех до девяти лет. Каждый год число подобных преступлений увеличивается, при этом все это происходит на фоне заявлений об общем падении количества преступлений на 5% и даже 7%", - отмечается в сообщении комиссии.

По данным экспертов Общественной палаты, за последние годы число действий сексуального характера с несовершеннолетними в России увеличилось более чем в 30 раз, изготовление и сбыт материалов с порнографическими изображениями несовершеннолетних - в 10 раз.

"РИА Новости"

27 Января 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507556>